Komunikácia 
Komunikácia môže byť:

· výmena informácií, myšlienok, názorov a pocitov medzi živými bytosťami obyčajne prostredníctvom spoločnej sústavy symbolov: 

· v zoológii: prenos informácie medzi živočíchmi a medzi živočíchmi a ľuďmi, pomocou vydávaných a prijímaných signálov, a to optických, zvukových, chemických, dotykových a prípadne aj elektrických.
· v psychológii: sociálna interakcia, pri ktorej sa verbálne alebo neverbálne odovzdávajú informácie. 

· v informatike: odovzdávanie informácií medzi subsystémami sústav alebo medzi systémom a okolím, pozri 

· v stavebníctve: smerová stavba alebo zariadenie (pozemné, podzemné, dráhové, nadzemné, letecké, potrubné, vodné a telekomunikačné) slúžiace na dopravu látok (aj sypkých), kvapalín, plynov, energie, dopravných prostriedkov, ľudí, zvierat a prípadne aj na prenos správ. 
· všeobecne: 

· dorozumievanie 

· oznámenie, sprostredkovanie (informácie)

· nútené alebo náhodné spojenie priestorov

· existujúce spojenie dopravnými prostriedkami (cesty, železnice, doprava a pod.)
Neverbálna komunikácia

Neverbálna komunikácia zahŕňa všetky prejavy komunikácie , ktoré sú neslovné (neverbálne). Ide o mimiku a gestá. Na rozdiel od reči prebieha na inej báze. Podáva informácie o emóciách, pocitoch a vyjadruje čo si subjekt (osoba) myslí. Je závislá na mieste žitia jedinca a väčšina prejavov je kultúrne podmienená. V procese komunikácie sa neverbálnej komunikácií nemôžeme vyhnúť, môžeme ju len potlačiť.

Neverbálne prejavy sa delia do skupín:

· mimika – výrazy tváre

· haptika – dotyky

· proxemika – vzdialenosť medzi dvoma ľuďmi

· posturológia – držanie rúk, postoj tela

· gestika – štandardné pohyby, napr. kývanie hlavy

· kinezika – oznamovanie informácií pohybom

· očný kontakt
· chronemika – časové hľadisko komunikácie

· paralingvistika – fonetické zvuky, ktoré sa vyskytujú v akustickej reči

· grafológia – skúmanie rukopisu

· olfaktorika – čuchové vnemy

VEBÁLNA KOMUNIKÁCIA 

Je špecificky ľudským spôsobom komunikácie, ktorý ma formu hovorenej alebo písanej reči v užšom zmysle (t.j. formou jazyka). Hovorenú reč umožňuje špecificky ľudská schopnosť artikulácie, jemné pohyby úst, umožňujúce pri hovorení článkovania hlások. Je to dorozumievanie sa za pomoci prirodzeného jazyka, ktorý je najdôležitejším prostriedkom odovzdávania informácií v interpersonálnom styku. Nie je však prostriedkom jediným. Elementy hovorenej reči sú morfémy, ktoré rôznym zlučovaním a ohýbaním vytvárajú slová ako zvukové štruktúry, ktoré sú nositeľmi určitého významu. Slová sú symboly objektov, ich tried, vlastností i vzťahov medzi nimi, a ako také umožňujú diferencované označovanie a dorozumievanie sa. Kombináciou a ohýbaním (skloňovaním, časovaním ) slov sa vytvárajú vety, resp. výroky. Základom sú univerzálne rečové štruktúry a kultúrne či národne špecifický syntax a gramatika, ako i slovná zásoba. Slová ako znaky potom vytvárajú znakový systém, ktorý symbolizuje skutočný i pomyslený ľudský svet. Význam slova závisí tiež od jeho umiestnenia vo vete, na emocionálnom akcente a rôznych kultúrach či subkultúrach môže mať to isté slovo rôzny význam. Okrem verbálnych komunikácie však existuje aj iný mocný spôsob komunikácie. Aj keby sme nič neprehovorili, vysielame správy o sebe samých a robíme si závery o iných ľuďoch podľa zovňajšku, výrazu tváre, postojov, spôsobov pohybu, sedenia, podľa gestikulácie pažami a rukami. Keď hovoríme, zvuk nášho hlasu – tón, tempo, dôraz a intonácia – ovplyvňuje všetko, čo hovoríme, a môže zmeniť zmysel slov, ktoré sme použili.  

Lukáš Švihura 

Prepáčte že posielam verbálnu aj neverbálnu komunikáciu ale nevedel som čo majú chlapci.
